

Nota informativă

la proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 964/2016 cu privire la Consiliul coordonator pentru protecția consumatorilor și supravegherea pieței

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea [Hotărârii Guvernului nr. 964/2016](#) cu privire la Consiliul coordonator pentru protecția consumatorilor și supravegherea pieței, a fost elaborat de către Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Necesitatea elaborării proiectului hotărârii Guvernului privind modificarea [Hotărârii Guvernului nr. 964/2016](#) cu privire la Consiliul coordonator pentru protecția consumatorilor și supravegherea pieței este generată de modificările și reformele instituționale, întrucât actuala componență a Consiliului coordonator pentru protecția consumatorilor și supravegherea pieței prezintă un caracter perimat. În plus, s-a constatat relevanța de completare a listei entităților care formează componența Consiliului, cât și unele ajustări în textul actului normativ în vigoare.

În context, se impune revizuirea Componenței instituționale și nominale a Consiliului coordonator pentru protecția consumatorilor și supravegherea pieței (în continuare – Consiliu) în vederea asigurării unei colaborări eficiente și un aport participativ în politicile și provocările în domeniul protecției drepturilor și intereselor consumatorilor. Or, Consiliul reprezintă o platformă de consultări și schimb de opinii în cele mai importante subiecte legate de protecția consumatorilor și activitățile de supraveghere a pieței.

Consiliul va contribui la creșterea gradului de transparentă a deciziilor în domeniul protecției consumatorilor, prin care se va asigura informarea, consultarea și participarea activă a reprezentanților asociațiilor profesionale și ai asociațiilor de consumatori în propunerile de politici și luare a deciziilor în domeniu.

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

Proiectul nu conține norme de armonizare a legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Proiectul hotărârii Guvernului propune ajustări la Regulamentul Consiliului coordonator pentru protecția consumatorilor și supravegherea pieței și în principal la Componența acestuia, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr. 964/2016.

Proiectul actului normativ propune aprobarea Componentei nominale a Consiliului prin ordinul ministrului dezvoltării economice și digitalizării.

Modificarea anexei nr. 2 prevede ajustarea componentei Consiliului, constituit din reprezentanți desemnați ai autorităților administrației publice centrale, autorități cu competențe în domeniul protecției consumatorilor, ai autorităților de supraveghere a pieței, ai organului vamal, ai asociațiilor obștești de consumatori și ai asociațiilor profesionale sectoriale. Astfel se propun în componența Consiliului: Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării; Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale; Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare; Ministerul Mediului; Ministerul Sănătății; Ministerul Afacerilor Interne; Ministerul Justiției; Ministerul Educației și Cercetării; Inspectoratul de Stat pentru Supravegherea Produselor Nealimentare și Protecția Consumatorilor; Inspectoratul Național pentru Supraveghere Tehnică; Inspectoratul pentru Protecția Mediului; Inspectoratul de Stat al Muncii; Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor; Agenția Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației; Agenția Națională pentru Sănătate Publică; Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică; Autoritatea Aeronautică Civilă; Banca Națională a Moldovei; Serviciul Vamal; Camera de Comerț și Industrie; Comisia Națională a Pieței Financiare; Consiliul Concurenței; Asociația Națională a Companiilor din Domeniul TIC; Asociația Băncilor din Moldova; Congresul Autorităților Locale din Moldova; asociații de consumatori.

5. Fundamentarea economico-financiară

Realizarea prezentului proiect de hotărâre de Guvern nu implică cheltuieli financiare suplimentare din bugetul de stat.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Proiectul hotărârii de Guvern este în concordanță cu prevederile Legii nr.105/2003 privind protecția consumatorilor.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, anunțul privind inițierea elaborării proiectului a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării, și pe portalul guvernamental particip.gov.md - [Anunț privind inițierea elaborării proiectului de hotărâre a Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 964/2016 cu privire la Consiliul coordonator pentru protecția consumatorilor și supravegherea pieței | Particip.gov.md](#)

Proiectul urmează a fi înregistrat în conformitate cu pct.179³ al Regulamentului Guvernului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.610/2018, în Registrul proiectelor de acte normative ale Guvernului.

Proiectul urmează a fi avizat/expertizat de Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale (inclusiv Inspectoratul Național pentru Supraveghere

Tehnică, Autoritatea Aeronautică Civilă), Ministerul Muncii și Protecției Sociale (inclusiv Inspectoratul de Stat al Muncii), Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Ministerul Mediului (inclusiv Inspectoratul pentru Protecția Mediului), Ministerul Sănătății (inclusiv Agenția Națională pentru Sănătate Publică, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Educației și Cercetării, Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor, Agenția Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației, Agenția Națională pentru Reglementare în Energetică, Banca Națională a Moldovei, Serviciul Vamal, Camera de Comerț și Industrie, Comisia Națională a Pieței Financiare, Consiliul Concurenței, Asociația Națională a Companiilor din Domeniul TIC, Asociația Băncilor din Moldova, Congresul Autorităților Locale din Moldova, Ministerul Justiției și Centrul Național Anticorupție.

8. Constatările expertizei anticorupție

Proiectul de hotărâre urmează a fi supus expertizei anticorupție, conform art. 35 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative.

9. Constatările expertizei de compatibilitate

Proiectul hotărârii nu cade sub incidența expertizei de compatibilitate.

10. Constatările expertizei juridice

Proiectul de hotărâre va fi supus expertizei juridice, conform art. 37 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, iar rezultatele examinării vor fi incluse în sinteza obiecțiilor și propunerilor la proiect.

11. Constatările altor expertize

Proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare de a fi efectuate în condițiile Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative, dat fiind faptul că nu reglementează activitatea de întreprinzător, nu conține reglementări cu impact asupra bugetului public național sau a unor componente din cadrul acestuia și nu prevede reorganizări și reforme structurale sau instituționale ale autorităților ori ale instituțiilor publice. Prin urmare, proiectul nu cade sub incidența Metodologiei de analiză a impactului în procesul de fundamentare a proiectelor de acte normative, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 23/2019.

Secretar de stat

Cristina CEBAN